

第一批在苏丹中国公民已安全撤至邻国

新华社消息 外交部发言人毛宁24日在例行记者会上回答相关提问时表示,第一批在苏丹中国公民已安全撤至苏丹邻国。

毛宁说,苏丹局势突变以来,党中央十分牵挂在苏中国公民安全。外交部第一时间启动领事保护应急机制,会同各相关部门、地方政府以及驻苏丹和周边国家使领馆与各方密切沟通协调,全力维护在苏同胞安全,并制订撤离转移方案。

“目前,外交部已派出工作组赴前方开展工作,第一批人员已安全撤至苏丹邻国。”毛宁说。

毛宁表示,外交部和驻苏丹使馆再次提醒在苏中国公民密切关注使馆发布的通知提醒,及时报备个人信息,保持通讯联络畅通。

(董雪 马卓言)

帮聋哑爸爸当“翻译”的小女孩,有一个愿望……

近日,四川成都一段视频火遍全网。视频中的小女孩声情并茂、手舞足蹈地比画着手语(如图),让聋哑修脚师爸爸可以与顾客自如交流。

视频的背后是一个充满温情的家庭。小女孩名叫妞妞,今年6岁,和爸爸妈妈一起生活在成都草池街道。店主胡勇和妈妈彭凤在这里开了一家修脚店。虽然面积小,但夫妻俩手艺好,街坊邻居都喜欢来这家小店修脚。店主胡勇和彭凤都是聋哑人,他们“听不见”,但街坊邻居都知道夫妻俩有一个贴心的“小棉袄”。

每逢周末和节假日,妞妞都会准时出现在店里给爸爸妈妈当“翻译”。“叔叔,我爸爸让你拿这个药回去擦一下。”“阿姨,你今天想要修哪里,感觉怎么样?”妞妞阳光开朗、俏皮可爱,店里的顾客都很喜欢她。

“虽然家里条件不好,但有事大家都一起分担。”胡勇的哥哥胡海说,一家人从小就很疼爱妞妞,妞妞生长在简单、温暖、有爱的环境里。

妞妞2岁时就跟着胡勇学会了手语,现在已经运用得非常熟练了。她经常主动到店里帮忙。虽然胡勇和彭凤的文化程度并不高,平时干活很忙,没教过妞妞什么大道理,但夫妻俩坚强的人生态度,勤快的生活理念,善良朴实的性格在潜移默化中指



引着妞妞。

“爸爸教我,做人要勤快。”这是妞妞经常挂在嘴边的一句话。“在店里帮忙不辛苦,爸爸妈妈才辛苦。”“我的爸爸跟别人的爸爸不一样,但他是最好的爸爸。”

妞妞希望,店里生意越来越好,爸爸妈妈能多挣点钱,不要那么辛苦。

在胡勇看来,妞妞是一个非常懂事的孩子。但他更希望懂事的妞妞也能和其他孩子一样,拥有一个无忧快乐的童年。

爸妈爱着妞妞,妞妞也深爱着爸妈。一家人就是如此,愿你所愿,想你所想,盼你所盼。三餐四季,千山万水,一家人携手同行,这就是世间最幸福的样子。 (据新华社报道)

相关新闻

苏丹冲突双方继续交火 多国启动撤侨

新华社消息 苏丹冲突双方24日继续交火,首都喀土穆部分地区传出激烈枪炮声。多个国家已启动撤侨行动。

23日,喀土穆中心区基本平静。但到24日,苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆再次爆发激烈的武装冲突。目击者说,24日一早,喀土穆国际机场和尼罗河畔等地响起密集的枪炮声。当天,有流弹落在新华社驻喀土穆分社院内。

约旦外交部22日宣布,自当天起从苏丹撤离大约300名约旦公民。埃及外交部23日晚发表声明说,436名埃及公民当天从苏丹撤离。巴勒斯坦外交部24日发表声明说,约270名巴勒斯坦人当天从喀土穆撤离。伊拉克外交部发言人萨哈夫23日说,伊拉克正加快与有关国家协调,以推动在苏丹的伊拉克公民尽快撤离。此外,沙特阿拉伯、美国、英国、法国、日本和韩国等连日来也正在通过

各种渠道撤出外交人员和公民。

苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日。冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发,后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。苏丹武装部队和快速支援部队迄今均未宣布己方的伤亡数字。苏丹卫生部公布的数字显示,冲突已造成至少400名平民死亡、约4000名平民受伤。

(王丙飞)

联合国预估 印度本月将成世界人口最多国家

新华社消息 联合国经济和社会事务部24日发布新闻稿说,根据联合国世界人口预估,印度4月份将成为世界人口最多的国家。

新闻稿说,4月底,印度总人口将达到14.258亿,并预计数十年内将继续增加。印度人口出生率目前为2.0,略低于标准人口替代率(2.1)。

此外,印度老年人数量将迅速增加。2023~2050年,印度65岁及以上人口将增加一倍多,但从老年人占总人口的比例看,印度人口老龄化问题不突出。印度工作年龄段人口数量和占总人口比例将持续增长至本世纪中叶。

新闻稿说,印度2021年人口普查由于新冠疫情推迟至2024年,导致人口估算具有不确定性,因此印度总人口成为世界最多的具体时间点可能有待修正。

(尚绪谦)

英国“遛猪减压”受欢迎

新华社消息 不少人认同小动物的陪伴有助于缓解精神压力,但这通常指猫、狗之类的常见宠物。英国人海伦娜·巴纳德别出心裁,在威尔士南部布雷肯比肯斯国家公园推出了“遛猪”服务,颇受欢迎。不少客人说,由小猪陪伴在乡间散步,自己抑郁、焦虑的心情得以缓解。

据英国《每日邮报》23日报道,巴纳德饲养了多头昆昆猪,其中一对“姐妹花”分别名为“霍莉”和“黑兹尔”。它们今年6岁,体重约100公斤,是一种源自新西兰的小型猪。这种猪身高通常不超过60厘米,身长不超过80厘米,身圆腿短,毛发浓密。

小猪们每周提供3次陪散步服务,每次约一小时。客人除可以带着猪一同散步,还能给它们梳洗,或是在溪水里玩耍。

为享受小猪的陪伴服务,客人需支付每人35英镑(约合300元人民币)或团体140英镑(1200元人民币)的费用。虽然不便宜,但今年10月以前的档期所剩无几。

“客人们来自世界各地,以色列、美国……哪儿都有,”巴纳德说,“有些客人甚至开车四五个小时专门来遛猪。客人中,有人患焦虑症,有的患创伤后应激障碍,大部分人不会明说,但是可以看出来,他们来时满腹心事,遛完猪走的时候精神振奋,变得更开心、更放松。”

(荆晶)